# 美國全真道院 大法船的舵手

◎ 林達雄

# 稟賦善良 清口為母添壽

楊老點傳師名碧珍,西元1938年 出生於台灣台中縣鳥日鄉,那兒山青 水秀,民風淳樸。老點傳師在家中排 行老大,自幼事父母至孝。她的父親 原來經營木材行,後改為經營米行, 家道小康。十二歲時,舉家遷到台 中市,於學業結束後在紡織界任職。 後來得知大道寶貴,可超拔祖先、成 仙成佛,並可免永世的輪迴,於是在 1957年7月6日求道。

後來由於母親跌倒受傷,昏迷不 醒,楊老點傳師心急如焚。因愛母素, 切,於是在中堂立愿,願清口茹素, 自減十年壽命,以期為母添壽,並 1958年1月清口吃素。她的至誠感動 上天,母親果然增壽十年,在 後才仙逝。楊老點傳師自此深愿, 養 費貴的大道傳給每個人,於是在 把這實貴的大道傳給每個人,於是在 台灣中部一帶開始度化眾生。捨身為 道,楊老點傳師可當之無愧。

# 至誠不渝 共創全真道院

由於她老人家對道至誠不渝,度 人無數,在1973年時,張老前人認為 時機已經成熟,堪擔大任,於是授予 天命。楊老點傳師領命之後,為不負 老師、老前人之厚望,時時將自己之 使命謹記在心,更加努力,開始在台 度化眾生。

這些年來,不斷努力、勤於耕 耘,果然不負濟公老師、老前人之厚 望,後學遍及海內外。

1972年,因感道親眾多,台北先 天道院不夠使用,及很多清修道親 無處居住,覺得有建造另一道院的 必要;得陳茫前人(眾稱阿姨)之倡 議,與蔡文偉點傳師在織造業之專長 的協助,以及陳正夫點傳師(楊老點 傳師夫婿) 慨然應允,願在百忙的貿易行中撥出時間,協助織造廠之經營。

於是楊老點傳師與二十多位道親 共同集資,成立基礎織造廠,希望以 營利所得來建造一座新的道院。果然 上天很慈悲,織造廠經營了六年,不 僅蓋了桃園龜山全真道院,而且還清 了大家投資的本金。

### 美國開荒 時代巨輪轉動

見到道務的宏展,覺得有需要蓋一座

更大的道場。於是指示楊老點傳師和 陳點傳師積極辦理,終於在現今的美 國全真道院所在,買下空地,破土動 工興建;一年之後(1995),一座嶄 新莊嚴的大法船——美國洛杉磯全真 道院新廈落成啟用了。

1996年10月6日,一貫道世界總 會成立,會址即設於此。2006年4月 29日美國一貫道總會成立,會址亦設 於此,美國全真道院遂成為世界一貫 道中樞的所在地,藉以積極參與各 種國際性的會議與活動。1999年6月 13日,美國全真道院舉行十週年慶 及忠恕學院高級部結業法會,袁前 人蒞臨賜導,三百多位道親及學員 參加慶典。駐洛杉磯經濟文化辦事 處袁處長夫婦、艾爾蒙地市副市長 Thurston夫婦、市議員Jimenez女士、 前市長Wallach夫婦、文化委員會主 席Alderete先生、計劃委員Peters女 士、市長助理Heidi小姐、博物館館長 Crippen女士……等貴賓致詞敬賀, 都非常認同美國全真道院的付出與貢

獻西 促进和 克 提 在 流樂。 带 主 在 流樂。 带 : 中 與 與 當 來 美



國全真道院在這十年裡,楊老點傳師 付出非常多的時間、金錢、精神…… 等,犧牲奉獻、一心不二、始終貫 徹,實功不可沒;其苦心拓荒,全心 經營道場,有目共睹,獲得讚賞時的 處於一次張老前人特親筆提拔當時的 楊點傳師為「老點傳師」。

### 為道忘軀 首拓西班牙裔

2000年2月5日,楊老點傳師接受新挑戰——把道傳入西班牙裔社區,在橙縣聖塔安那(Santa Ana)成立分院,開始了另一項艱巨的任務。新中堂在每週六上午十點半開班、度人、辦道,辦事員由洛杉磯全真本院之同修支援。

每週六大清早,道親分開數輛車,載著素菜、麵飯、飲料去新中堂準備就緒。楊老點傳師為了度化眾生,每週六去分院開班、週日在本院開班,內等必躬親;沒有人知道楊老點傳師清晨幾點就下廚,親自料理素齋餐飲事宜。楊老點傳師的行誼,令全體同修刻骨銘心,感佩不已。

楊老點傳師不堪長期過度勞累, 終於積勞成疾,於2001年回台灣檢查,幾家大醫院,如萬芳、振興、 中興都說一定要動心臟大手術,但進 了開刀房後,卻說心臟沒有問題。由



▲ 1992年隨駕張老前人拜訪洛杉磯市議會 Ferraro議長。 於楊老點傳師責任心太重,怕影響道 務,故未徹底檢查身體,雖然骨頭疼

痛,也只有每天貼止痛膏而已。